

¡Debemos esforzarnos por vivir la realidad, salvadoreños!

—Viene de la página 6.

de esta guerra fratricida, se lanzó en medio de nosotros una pretendida "oferta de paz", hecha por la guerrilla y conformada, precisamente, para aprovecharse de todas las debilidades y defectos que padecemos en el trato —más bien, en el maltrato— de nuestras actividades sociales y políticas. Mezclando astutamente el cinismo y el absurdo, se exigen condiciones que no pueden concederse, y al mismo tiempo, en nombre de la paz ofrecida, la guerra se hace más cruel, con mayor destrucción y violencia, para aumentar intolerablemente la presión al pueblo, al gobierno y a los políticos, con el concurso, hábilmente preparado, de todas aquellas voces, propias y extrañas, que acuerpan descaradamente a la subversión y que aceptan, aplauden y bendicen los crímenes y desafueros que ésta comete, como buenos y necesarios para la "liberación" del pueblo...

Y nadie se ha erguido para señalar a la guerrilla, clara y definitivamente, que la única prueba verdadera, que pudiera dar fe de su voluntad de hacer la paz, es el cese inmediato de las hostilidades y de la des-

Galimatías o el gallo de Matías

—Viene de la página 7.

como la algarabía es un galimatías árabe.

Galimatías significa confusión.

Algarabía, chapurreo. El sujeto que trueca las especies, arma un galimatías.

El extranjero que balbucea el idioma, arma una algarabía.

El galimatías es pensamiento.

La algarabía es sonido".

trucción y la violencia...

Sólo así se podría discutir cualquier oferta... ¡Y nada más!...

Porque la mayoría de nuestros hombres públicos nunca han tenido los tamaños ni la humildad ni el valor necesarios para anteponer los auténticos intereses de la Patria a sus ambiciones personales. Por eso vemos que la mayoría de ellos lo único que han hecho, hasta ahora, es tratar de aprovecharse lo más posible de la situación, y sabiendo que la oferta tendrá que rechazarse por mendaz, algunos han adoptado, como de costumbre, una hipócrita postura, pretendiendo ser los abanderados de una paz imposible. Porque por sus ambiciones están dispuestos a vender sus conciencias, y de eso quiere aprovecharse la guerrilla.

Por todo esto, salvadoreños, hay necesidad de conocer la realidad, para vivirla. Aprenderemos que ella demanda de todos nosotros la verdad y la firmeza, incluyendo el sacrificio de nuestras cómodas posturas, en nuestras decisiones y nos demuestra la inutilidad de tratar de prolongar nuestras agonías mediante el retorcimiento de nuestros principios, morales o legales, comprometiéndolo irremediablemente nuestra futura libertad. Hoy, ante esas múltiples amenazas, la realidad exige que acurpemos, sin divisiones fatales, a aquellos que se presentan con las posturas más ciertas y valientes, con claridad y decisión y que abandonemos definitivamente a quienes pretenden seguir engañándonos de cualquier modo, como lo han venido haciendo en estos últimos años, como lo prueba sin lugar a dudas la realidad que estamos viviendo.

San Salvador, marzo de 1989.

El presidente, el partido y la sucesión presidencial

—Viene de la página 7.

que él requería, en el desempeño de los cargos, con raras excepciones, muy poco favor le han hecho al país; en cambio, paradójicamente, los gobernantes militares del pasado, conscientes de sus limitaciones como estadistas, pero abundantes en patriotismo, llamaban a los ciudadanos más capaces y honorables para integrar su equipo de trabajo.

En lo político, dio libertades hasta el abuso, pues, por una buena imagen democrática internacional, como si la democracia fuese un sistema refinado con las leyes, nos ha llevado al caos, a la anarquía; todo mundo irrespetaba las leyes, nadie garantiza la vida ni la propiedad, el orden y la

tranquilidad pública.

En lo económico, patrocinó y ha mantenido las reformas estructurales y las nacionalizaciones que destruyeron nuestras fuentes de riqueza, y si antes teníamos un Estado rico y un pueblo pobre, hoy, tenemos un estado empobrecido y un pueblo mucho más pobre. En lo social, los viejos problemas se han agudizado, la salud y la educación no han recibido la atención de que gozaban en tiempos mejores. Inexplicablemente, ha tolerado la corrupción.

Podríamos citar otros aspectos negativos de la actual administración pública, tantos, que lo positivo que se ha hecho muy poco significa, para inclinar el fiel de la balanza a su favor.

Empero, aunque la

mayor responsabilidad de un mal gobierno recae en el presidente de la República, Ineludiblemente, los jefes del partido y los altos funcionarios son responsables, ya que han avalado su política dentro del partido y desde los cargos públicos. Por lo que, influyente de ellos es con fiable como candidato presidencial, para merecer el voto de la ciudadanía. Dice el refrán: "Hechor y consentidor pecan todos por igual". Y además ¿quién nos garantiza que no seguirán la misma política negativa de su antecesor? ¿Quién nos asegura que no continuarán usando a la Democracia Cristiana como pantalla para continuar reformas demagógicas e inoperantes?

Nuestra Constitución Política prohíbe la reelección presidencial, también nuestro pueblo debe curarse en salud

evitando el continuismo de un partido que ya fracasó, porque entonces no estaríamos forjando una democracia, sino, como dice un periodista guatemalteco, una "primocracia". E imaginemos lo que sería de nuestro pueblo en sus manos durante otros cinco años más.

Es cierto que los pueblos necesitan estabilidad política para progresar, estabilidad en cierta medida que ya vivimos bajo regímenes militares, pero ¿acaso está vedado para nuestro pueblo vivir con regímenes democráticos? No, si sabemos resolver nuestros problemas políticos, económicos y sociales por las vías pacíficas, dentro del marco de las leyes y el derecho, como todo país civilizado. Dicen que "Los pueblos tienen el gobierno que merecen". Hagamos méritos entonces, para merecer la democracia.

BCR

EL BANCO CENTRAL DE RESERVA DE EL SALVADOR, IMPULSA LA ECONOMIA CON CREDITOS PARA PRODUCTORES DE QUESO ARTESANAL.

Dirigidos a productores, sociedades y asociaciones cooperativas de productores de leche, que la procesan para producirlo.

OBJETIVOS

Propiciar la liquidez económica requerida para la elaboración de queso artesanal.

MONTO DE FINANCIAMIENTO

Hasta \$5,00 por libra de queso artesanal tipo "Morolique". El monto total no deberá exceder del valor del queso almacenado pendiente de comercializar.

PLAZO

Hasta 6 meses

FORMA DE PAGO

De acuerdo a las ventas que se efectúan y el saldo que hubiere al vencimiento.

GARANTIA

Prenda sobre el volumen de queso producido, objeto de financiamiento.

Utilice las líneas de crédito, solicite más información en los Bancos Comerciales del Sistema e Hipotecario, Banco de Fomento Agropecuario, BANAFI, FEDECCREDITO y FIGAPE.

Impulsando nuestra economía en 1989,

AÑO DE LAS EXPORTACIONES.



Banco Central de Reserva de El Salvador

UNICA OPORTUNIDAD

APRENDA ESTAMPADO SERIGRAFICO

- Domine las técnicas de estampar sobre textiles, vidrio, plásticos, madera, cilindros y muchos materiales más.
- Un curso orientado a que usted ponga su propio taller de estampado serigráfico.
- Instructores especializados en todas las ramas de este arte industrial.
- Duración 2 meses.

CUPO LIMITADO: 15 PERSONAS

CENTRO DE OFICIOS ARTISTICOS

Edificio Modelo 2a. Avenida Sur No. 520, Local 402, Contiguo a Cine Plaza.

Tel.: 74-0850